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Un program cultural în cadrul Festivalului de Cântece și Dansuri din Letonia  

Introducere. Citește informațiile despre portul popular leton.  

Portul popular leton  

În Letonia, oamenii poartă costum popular la Festivalul de Cântece și Dansuri care se 

organizează o dată la patru ani, în Riga. De asemenea, costumul popular se poartă, de regulă, 

și cu ocazia altor sărbători, cum este Noaptea de Sânziene (pe 23 iunie), care este o sărbătoare 

națională în Letonia. Și, desigur, ansamblurile de folclor, dans și de muzică, la rândul lor, 

poartă straie populare pe scenă. Portul popular leton reflectă nu numai trăsăturile etnice și 

tradițiile comunitare, ci și unele trăsături sociale individuale, precum starea civilă, vârsta sau 

statutul economic al celui care îl poartă. 

Aceste costume etnografice letone datează din secolele al XVIII-lea, al XIX-lea. Datele 

referitoare la aceste ținute populare au fost culese pe parcursul unor expediții. În Letonia, 

există sute de costume populare diferite, fiecare regiune având propriul său port specific. 

Schimbarea portului popular reflectă istoria poporului.  

Situația 

Este începutul lunii iulie. Verișoara lui Inga, împreună cu bunica ei de 93 de ani, Anna, 

vizitează Letonia. Ele vin din Australia. Silvija, bunica de 90 de ani a lui Inga, este foarte 

fericită să-și revadă sora. Amândouă surori au cântat în cor timp de mai mulți ani – una în 

Australia, cealalta în Letonia. Abia așteaptă să vadă cât mai multe evenimente organizate în 

cadrul festivalului de o săptămână.  

Cerință 

Propune un program cultural de trei zile pentru cele două doamne mai în vârstă. Ține cont de 

interesul lor, precum și de vârsta lor. Nepoatele lor le pot însoți în fiecare zi.  

Studiază informațiile disponibile on-line despre festivalul leton, respectiv despre alte 

festivaluri de cântece și dansuri, pentru a obține o imagine de ansamblu asupra evenimentelor 

care se organizează cu ocazia unor astfel de festivaluri. Unele surse sunt indicate mai jos.  



Elaborează un program de 3 zile pentru un asemenea festival și prezintă-l în fața colegilor. 

Poți lucra în grupuri de câte 3 persoane.  

 

Surse on-line referitoare la Festivalul de Cântece și Dansuri din Letonia:  

http://stiri.tvr.ro/letonia-frumoasa-baltica_71129.html#view 

https://rum.worldtourismgroup.com/why-you-have-visit-latvia-this-summer-82175 

https://www.national.ro/news/cor-de-16-000-de-persoane-pentru-centenar-629811.html/ 

 

Surse on-line referitoare la alte festivaluri de folclor, muzică și dans: 

https://adevarul.ro/locale/zalau/ambasadori-cantecului-dansului-popular-sapte-tari-fac-spectacol-

salaj-1_57bec9425ab6550cb814a04f/index.html 

https://www.ibanesti.ro/comuna-ib%C4%83ne%C8%99ti/post/1225/festivalul-v%C4%83ii-gurghiului-

2017:-s%C4%83rb%C4%83toarea-c%C3%A2ntecului--a-jocului-%C8%99i-tradi%C8%9Biilor-de-pe-

vale/ 

http://www.culturaneamt.ro/festivalul-international-de-folclor-ceahlaul-editia-xvii-1-7-august-2014-

2/ 

https://ziarulclujean.ro/zece-zile-de-muzica-si-dans-incepe-festivalul-folcloric-international-al-

minoritatilor-sfantul-stefan/ 
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